

建设川陕甘结合部人才高地

患者在“家门口”享知名专家高质量医疗服务 ——记赵继宗院士工作站

□广元日报全媒体记者 欧阳亚丽

日前,75岁老人何先生因头痛被家人送至市第一人民医院,经头颅核磁共振检查提示为脑膜瘤,随后,市第一人民医院主动与首都医科大学附属北京天坛医院对接,帮患者联系到该院的王磊教授,3天后,王磊来广为何先生做了手术,目前,患者恢复良好。

2018年12月12日,市第一人民医院与中国科学院院士、首都医科大学附属北京天坛医院赵继宗签订了医疗技术帮扶合作协议,2019年3月16日,赵继宗院士工作站暨神经疾病诊治中心在市第一人民医院揭牌。

“院士工作站”是以中国科学院院士、中国工程院院士及其团队为核心,以企事业单位创新需求为导向,联合进行科学技术研究的高层次科技创新平台。

“得益于院士工作站的成立,通过与首都医科大学附属北京天坛医院合作,我们医院专科建设成效明显,影响力不断增强,让广元及周边地区的患者在‘家门口’就能享受到国内知名专家高质量的医疗服务,减少患者外出就医困难,降低了医疗费用和就医成本。”市第一人民医院神经外科副主任医师杨忠庆说道。

五年来,市第一人民医院与赵继宗院士及专家团队在学科建设、人才

培养、科研教学等方面展开高层次、宽领域、多形式的交流合作,积极推进“脑心同治”的先进理念,打造高精尖优医疗平台,柔性引导高端医学人才下沉,开启了广元神经疾病诊治中心、心血管病诊治中心建设的新征程。

据了解,赵继宗院士常年组织北京天坛医院王硕、赵元立、于书卿、康帅、张岩、刘伟明、王磊等14名医学博士、神经外科专家,每月1至2次定期轮流来广工作2至3天,在市第一人民医院查房、手术、示范教学,定期进行疑难会诊、高难度手术、学术讲座等业务指导及科研教学;重点开展川陕甘毗邻地区临床关键性和区域内部分“卡脖子”技术。

五年中,赵继宗院士专家团队80余次来市第一人民医院工作近百个工作日,开展高难度手术100余台次。同时,市第一人民医院依托天坛医院平台,有序推进人才培养,先后派出21名业务骨干到北京天坛医院为期3-6月进修学习。

“近年来,我院筑巢引凤、引才育才,柔性引进赵继宗院士团队、李颀远教授团队、尹玲教授团队,着力打造重点临床专科,开展国内先进医疗技术项目,截至目前,高级技术职称达300余人,中级骨干人才400余人,青年人才队伍近400余人。”市第一人民医院党委书记边恩元告诉记者。

我市出台17条措施 促进脱贫劳动力稳岗就业

本报讯(尹海波 广元日报全媒体记者 唐彪)6月27日,记者从市实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专项工作领导小组办公室获悉,我市于近日出台17条措施,从动态掌握就业现状、按需开展就业培训、大力促进稳岗就业等5个方面,对促进脱贫劳动力稳岗就业相关工作提出了明确要求和具体目标。

按需开展就业培训中,我市将整合市人社、乡村振兴、残联等行业涉农培训资源,统一意愿调查、培训计划和培训实施,采用送训上门、送训上岗、送训上厂等方式,确保实现培训一人、就业一人、致富一家。大力促进稳定就业中,我市将依

托东西部劳务协作、省内对口帮扶、农民工驻外工作站等平台,探索建立跨区域劳务协作联盟,建立岗位信息分布共享机制,做好“点对点”劳务输出和服务保障,将更多脱贫家庭劳动力稳在务工地、稳在企业、稳在岗位。持续深化“返乡创业、回家发展”活动,进一步强化要素保障、财政支持、信贷支持、创业服务,激发更多有条件、有意愿的脱贫劳动力投身创新创业,带动更多脱贫劳动力就近就业。

截至5月底,全市脱贫人口实现务工就业16.35万人,实现易地搬迁劳动力务工就业5.63万人,现有就业帮扶车间270个吸纳脱贫劳动力近0.3万人实现就地就近就业。

树牢大抓基层鲜明导向 以党建引领高质量发展

(紧接01版)何树平来到企业车间、产品展示、网络直播间等区域,调研了解企业运营模式、产品开发与销售、联农带农机制建立等情况。他鼓励赵海玲说,农村广阔天地大有可为,要时刻记得自己的党员身份和党给予的荣誉,扛牢基层党建书记责任,以高质量党建引领非公经济高质量发展;要发挥自身及团队在知识文化、网络销售、创新创造等方面优势,促进党建工作与企业发展深度融合,不断提升企业核心竞争力,探索符合市场需求的盈利模式,推动企业不断发展壮大;要树牢品牌意识,像爱护眼睛一样爱护产品质量,构建全链条质量安全保障体系,实现优质优价。

老党员赵自仁1973年加入中国共产党,到今年已有50年党龄。在回

龙社区,何树平为赵自仁佩戴上“光荣在党50年”纪念章,表达对老党员的关心问候,感谢他对党的事业发展作出的贡献。希望他不忘初心、牢记使命,继续发挥余热,进一步密切联系群众、听民意、集民智,继续当好党和人民联系沟通的桥梁纽带。

困难党员贾友福自力更生,不等不靠,积极发展养蜂产业,带领群众共同致富。在阴平村,何树平看望慰问了贾友福,希望他始终保持共产党员的先进性,在产业发展和市场销售中亮明党员身份,做讲诚信、重品质的先锋表率。何树平叮嘱相关部门要一如既往地关心关爱困难党员,帮助他们解决实际问题,让他们真切感受到党的关怀和温暖。

市领导杨浩、毛端喜、龙兆学,市委组织部相关负责人参加活动。

让世界认识广元 让广元走向世界

(紧接01版) 展演“非遗歌舞成广元馆‘气氛担当’”唱雄鸡,跳雄鸡……”1日下午3时,在广元馆内,昭化区展演的射箭非遗表演正在进行,10多位演员将祈福的虔诚、丰收的喜悦、迎客的热情等融入表演中,精彩的演绎获得阵阵喝彩。

“这是我们川北地区迎接贵客、庆祝丰收、祈福的一种仪式。”该项非遗表演的指导老师王春生告诉记者,这也是昭化区首次在西博会上展演非遗,为充分展示射箭非遗的风采,他们排练了一个多月。

首次亮相西博会的节目还有曾获得省“群星奖”金奖的歌舞《幸福万年长》,这支改编自省级非遗作品青山山歌《二面麻柳叶》的歌舞,生动展现了在乡村振兴的大背景下的乡村美好生活。

此外,现场还通过T台秀的形式,展示了由麻柳刺绣、白石石刻等非遗文化制作的文创作品;来自青川县的国家级非遗文化羌草锣鼓,也将田间欢快的劳动场面搬上了本次展会舞台。

VR体验 带您“云”游剑门风光 “这个VR体验非常好玩,它展示了剑门关从古代到现代的场景,设计很新奇。”1日上午,四川音乐学院学生黄美娜和同学来到西博会广元展馆,戴上白色眼罩,在VR体验区“云”游剑门风光。

“场景不断变幻,从万里星空到海底世界,镜头再闪到古柏参天、青翠飘逸的翠云廊,好似一条绵延的绿色长廊,穿着盔甲骑着大马的三国士兵行走在青石板上,马蹄声清晰可闻……”黄美娜告诉记者,“有一种穿越的感觉”。

据市贸促会秘书长邓克介绍,为了更好地让参展嘉宾和成都市民感受到广元剑门的风光,广元在展馆设置了VR体验区,大家能够直观地感受到剑门雄关的雄奇美丽和壮观。

“本届西博会共吸引来自56个国家和地区、国内27个省(区、市)和新疆生产建设兵团的参展企业,超3500家。通过VR体验,让国内外参展商和客商了解广元、宣传广元,让世界认识广元,让广元走向世界。”邓克说。

寻味阆中:探访千年老醋的前世今生

小雨中的阆中古城,带几分湿热。

“来了阆中不喝醋,等于跑了冤枉路。”7月1日上午,川渝九地高质量发展媒体调研采访组一行走进阆中保宁醋文化博览园,便感受到醋香扑鼻而来,香味四溢。在这里,采访组实地探访千年前老陈醋作坊内的手工酿醋流程,尽情品尝有着“醇厚口感、浓郁香气”之感的老陈醋,久久沉浸在食醋文化的熏陶之中。

制曲、蒸头、发酵、下醋……走进保宁醋博物馆,酿醋的各个环节用图片、壁画、雕塑等方式一一展现,馆内还摆放着传统制曲常用的器材,如料斗、簸箕、背篓、石碾以及存放药材的瓷瓶等。四川保宁醋有限公司相关负责人

向采访组一行介绍了古法酿醋技艺和保宁醋的历史。

“‘保宁’牌保宁醋始于唐长兴元年,迄今已有1000多年历史,是全国四大名醋之一。因产于阆中,阆中古称保宁府,故称之为保宁醋。”该负责人介绍,保宁醋以麸皮为主要原料,以名贵中药材制曲,取观音寺莹洁甘冽、沸而无沉之唐代古“松华井”之优质泉水,精酿而成。保宁醋酿造技艺主要分为制曲、蒸头、发酵、淋醋、熬醋、陈醋6大部分、42道工序。

“保宁醋色泽红棕,酸味柔和,醇香回甜,不仅是调味佳品,而且含有十八种人体必须的氨基酸。”该负责人说。随着时代的发展,保宁醋传统酿造工艺在其千年传承与发展的历史长河中,接

纳、融合、改良着酿造工艺与口感,使其最终形成了色彩红棕、酸味柔和、醇香回甜、久存不腐的产品特色,成为了中华酿醋工艺的璀璨明珠。

“保宁醋是中国四大名醋之一,是名醋中唯一的药膳食醋和四川麸醋的鼻祖。经过千年的发展,传统的保宁醋酿造手工技艺得到传承和发扬,让我们依然能够在阆中这座千年古城内感受到保宁醋悠久的食醋文化,是非常幸运的。”阿坝州新闻传媒中心记者姜国春说。

“家里人平时做饭都要用到醋,我自己也很喜欢醋,之前对保宁醋不太了解,今天了解了它的悠久历史和其独特的传统酿造工艺,让人印象深刻。”重庆市潼南区融媒体中心记者王大林说。

据了解,近年来,阆中加大对“保宁醋传统酿造工艺”的传承和保护力度。保宁醋公司先后投入上亿资金,建立国内最大的醋坛子万吨固态发酵车间,建设了中国目前最大的醋历史博物馆——保宁醋博物馆;修建了古色古香的保宁醋手工老作坊和星级醋文化产业园。其传统酿造技艺于2009年列入四川省第二批非物质文化遗产名录。2019年,阆中保宁醋公司入选第一批四川省非遗传项目体验基地。2021年6月10日,国务院公布第五批国家级非物质文化遗产代表性名录,沿革千年的《保宁醋传统酿造技艺》成功入选国家级非物质文化遗产名录。(行进江联合采访组成员 赖霜 赵真)

全市庆“七一”党史工会史青运史知识竞赛举行

学史增信担使命 凝心铸魂跟党走

本报讯(宋小林)6月26日,由市委办公室、市委组织部、市直机关工委指导,市委党史办、市总工会和团市委主办,广元市广播电视台、川北幼儿师范高等专科学校协办的“学史增信担使命·凝心铸魂跟党走”庆“七一”党史工会史青运史知识竞赛在广元市广播电视台演播厅举行。

竞赛分为必答题、抢答题和 risk题,内容涵盖党史、工会史、青运史等相关知识,设一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,组织奖4名。全市10支代表队共30名选手同台竞技,充分展示了广元干部职工良好精神风貌和爱国、爱家的家国情怀。同时,活动设有观众有奖互动环节,现场的观众积极踊跃抢答,将现场的气氛推向高潮。

最终苍溪县代表队获得一等奖;市直部门代表队、利州区代表队获得二等奖;朝天区代表队、旺苍县代表队、青川县代表队获得三等奖;川北幼专代表队、经开区代表队、剑阁县代表队、昭化区代表队获得组织奖。

各县区、经开区、市直部门青年代表,川北幼儿师范高等专科学校师生等共计260余人参加活动。

市工商联直属商协会 联合党委召开会议 表扬“两优一先”

本报讯(张欣 实习记者 孙春梅)6月28日,市工商联直属商协会联合党委召开庆祝建党102周年暨“两优一先”表彰大会,会上,回顾了党的百多年历史,集体学习了习近平总书记二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话精神、《中国共产党四川省第十二届委员会第三次全体会议公报》等精神,对被评“两优一先”的4个商协会党组织、4名党务工作者和12名党员进行了表扬。

2022年,市工商联直属商协会联合党委强化责任担当,回报社会成效明显,组织59家企业与31个村结对帮扶,44家企业与结对村签订帮扶协议,捐款捐物200余万元。疫情防控中,各直属商协会党组织动员100余名志愿者投身所在街道、辖区疫情防控一线,市福建商会、广告协会、江西商会、商协会等党组织及华冠装饰公司等企业捐赠抗疫物资40余万元。

会议强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神之年,也是推动新时代新征程广元现代化建设开局起步的重要之年,大家要围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全面落实中央统战部、全国工商联党组全面从严治党新要求,加强思想引领,努力促进“两个健康”;增强组织活力,努力实现“两个覆盖”;注重队伍建设,高度重视专业人才培养;坚持融合发展,锻造高质量发展引领力,为我市两新党建工作作出新的成绩,为加快建设川陕甘结合部现代化中心城市、奋力谱写现代化广元新篇章作出新的更大贡献。



6月28日,利州区嘉陵街道办在南街小学举办了以“凝心聚力心向党·团结奋进新征程”为主题的文艺汇演。大合唱《今天是你的生日》、独唱《永远跟党走》、舞蹈《灯火里的中国》等精彩节目轮番上演,现场欢呼的掌声经久不停,浓浓的爱党之情飘洒在每一个角落。

广元日报全媒体记者 赵雪洋 摄

普安镇

“百姓问廉”直面问题抓整改

本报讯(涂尧)“负责我们村的干部,工作方式有待改进,希望不要只做表面工作……”6月29日,在剑阁县普安镇田家社区的坝坝会上,赵大爷直抒胸臆。原来,乡镇建制调整后原田家集镇环境卫生管理难度大增,经常出现垃圾处理不及时、管网维护不到位等,群众意见大。

质询现场,黄大妈也毫不留情地反映个别班子成员为民服务意识不强、不亲民,希望多与群众沟通……

为适应新形势下基层工作的新要求,新任务、新挑战,普安镇纪委监察室统筹谋划,扎实开展“百姓问廉”坝坝会,现场质询问题整改和巡察反馈问题整改,着力化解基层矛盾问题,取得新实效。

着力“五不”和“五个看不惯”反面典型问题专项整治。通过干部日常监督检查、自查自纠、四不两直明察暗访等方式,发现反面典型问题3起。通过反面典型问题教育身边人,全面提升干部的履职尽责意识、规矩意识、严于律己意识。

把群众满意不满意作为评判干部工作的标准。普安镇纪检小分队收集问题线索和意见建议31件,及时对问题整改情况进行全面回访,截至目前已整改问题24个,占77.4%,正在整改3个,占9.6%,对接上级部门支持整改4个,占13%。巡察反馈存在问题共18个方面54个问题134个具体表现,其中党委反馈存在3个方面16个问题71个具体表现,四个直巡村反馈存在15个方面38个问题63个具体表现。截至目前,党委巡察反馈问题已整改到位69个具体表现,整改率97.1%;四个直巡村巡察反馈问题已整改到位56个具体表现,整改率88.9%。正在整改问题9个。

普安镇纪委负责人表示,下一步,将坚持问题导向,加强基层监督检查,坚持“百姓问廉”等方式,持续推进干部纪律作风大提升,在全镇范围内营造风清气正的工作氛围,护航普安镇经济社会高质量发展。

市总工会 旺苍县总工会 联合开展禁毒宣传活动

本报讯(刘佳 乔大海)6月25日,市总工会、旺苍县总工会联合开展以“红心向党 禁毒有我”为主题的国际禁毒日宣传活动,切实提升职工、务工人员、新就业形态劳动者识毒、防毒、拒毒意识,筑牢禁毒防线。

在旺苍县七一中学禁毒教育基地,讲解员向大家普及了毒品危害相关知识,同时组织观看禁毒教育专题宣传片。参观结束后,大家纷纷表示将以实际行动教育引导广大职工群众珍爱生命、远离毒品、筑牢防线、守护家园。

在木门镇,市、县两级工会通过设立咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料、悬挂横幅标语、组织现场观摩等方式向过往职工群众讲解毒品的危害、新型毒品的种类和毒品犯罪相关法律法规等知识,现场解答禁毒、法律维权等方面的疑惑,引导广大职工群众树立识毒、防毒、拒毒意识,增强抵制毒品的能力。

当天,市、县两级工会向常年坚守一线的部分缉毒民警及当地的戒毒康复人员送上了慰问品。

本报讯(彭彬)近日,旺苍县龙凤镇卫生院党支部到龙凤村开展环境治理行动,清理雨后淤泥,浇筑堡坎,美化卫生站就医环境。

活动中,党员志愿者们按照各自分工,清除房屋周围淤泥、碎石,浇筑混凝土堡坎等,对龙凤村卫生站周围环境进行了一次彻底的治理。炎炎烈日下,参加义务劳动的7名党员和入党积极分子有的弯腰铲泥土,有的推翻斗车运送垃圾,有的搅拌混凝土浇筑堡坎,大家齐心协力、相互配合,不怕累,不怕苦,干得热火朝天,汗流浹背。经过近6小时

龙凤镇卫生院 义务劳动展现党员风采

的辛勤劳动,完成近3立方米清淤和近4立方米的混凝土堡坎浇筑任务,阻止了土坡的再滑坡,有效保护了农民耕地,卫生站环境面貌焕然一新。“施工用的水泥沙石都是我们自筹资金购买的,全体党员干部都很积极,义无反顾地支持。”该院党支部负责人表示。

此次义务劳动,既磨砺了全体党员志愿者吃苦耐劳的意志品质,增强了大家的责任意识 and 奉献精神,又提升了党组织的凝聚力和战斗力。